

快乐假期·报班攻略之报班

# 报班 家长千万别“包办”

暑期又将来临。如何安排好孩子的暑假生活,已成为家长关注的热门话题。

记者在20日的采访中了解到,暑期里,大多数家长都把送孩子去某某班学习放在第一位。那么,家长该如何根据孩子的具体情况报班,合理安排暑期时间?一些教育界人士为家长提供了一些建议。

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图



特长班很受学生的欢迎

## 学生心愿——

### “我的暑期我做主”

暑期里为孩子报一两个班,近年来已成为一种风气。在很多家长看来,两个月的假期,一不小心就会成为教育盲区。

但一项媒体调查问卷显示,在回答“暑假中你最不愿做的事有哪些”时,97%的孩子“最反感家长逼着自己去各种补课班、辅导班”。

“我当然想玩玩啦。”高二的张蒙不无抱怨地说,本想在暑假好好轻松一下的,可明年就面临高考,老爸早就说要在暑假给他找个数学补习班。和张蒙一样,初一的欧阳亮告诉记者,他的暑假可能要成为“书假”了:作业、英语班、物理班,还有几本学习资料都会在暑假里等着他。

“好不容易放了假,想好好放松放松。”高一学生张蓬说,假期最大的愿望就是旅游、打篮球。初二女生朱灵则表示,自己的愿望是到上海看看世博会。

盛途教育的校长周虎说:“暑假给孩子报过多的辅导班,学生一个科目的学习除去集训营外一般不超过2.5个小时。初三学生最好不超过四小时。家长应引导孩子安排好暑假生活,劳逸结合,孩子的暑期让孩子做主。”

## 家长心态——

### 不报班唯恐被“超越”

“不给孩子报班行吗?他班上的同学每到暑假80%以上的都报了班。”市民杨名候向记者

诉苦:他也想让孩子暑假里放松一下,但担心不报班,开学后孩子的名次将有被“超越”的危险。

针对家长的担心与无奈,一些教育人士表示,其实报班并不一定加重学生的负担,如果学生确实需要“补补课”,暑期可以拿出1/3的时间,选适合孩子的辅导班适当补习。剩余的时间,1/3用做暑假作业和复习,1/3让孩子做些感兴趣的事,或旅游或参加社会实践活动。学习、放松两不误,同样充实。

“就文化课辅导而言,时间安排上,最好按20%复习,80%预习新课,重难点、知识点、得分点着重讲。”河南省民办教育研究会教育培训专业委员会理事长、郑州联大外国语学校校长甘宇祥说,学生通过15-20天的回顾复习、强化预习,在新学期再通过系统的消化,开学

后会很轻松。

“一般来说,辅导班会根据不同学生的程度进行分班,补差班会先温习上学期内容,补差后再讲部分新课。培优班会先进行上学期所学知识的拓展延伸,然后讲下学期新课。”丁老师培训学校校长丁志强表示,这样的目的就是为了让学能真正“学有所成”。

## 专家建言——

### 学有余力再“报班”

对于暑期报班问题,河南省民办教育培训机构专业委员会秘书长、大山教育副校长郑学春认为,根据以往经验,暑期报班的孩子多分为以下几种类型:培优型、补差型、特长型(才艺班)、兴趣型等,其中以文化课培优补差者居多。

“如果孩子本身对学习缺乏兴趣,或自制力很差,平时没有养成良好学习习惯,甚至连学校布置的暑假作业也难以按时完成,此时即便给孩子报班也未必能达到很好的效果。”郑学春说,对于这类本身就对学习有“抵触”的孩子,家长可以趁暑假请有关教育专家专门指点,找出问题,制定调整办法。

针对同样的问题,上海第三方教育研究中心首席研究员赵红旗建议家长,尽量抽出一些时间督促孩子在家适当复习,按时完成暑假作业。也可根据孩子兴趣选报某一特长班。只有对学有余力的孩子才考虑培优补差,这样能最大限度地提升孩子的成绩空间。

据了解,是否名师执教、是否真有帮孩子指点迷津、提升成绩的能力和办法,已成为家长选班的重要依据。郑学春提醒家长,在选班前不妨进行实地考察、体验,做到“货比三家”。

第三方教育(2000~2010)走过十年 - 按成绩收费让家长放心

# 红旗数学,中考数学低于115分免费



赵红旗

红旗数学10年,不断打造、夯实第三方教育好成绩好能力平台,推出“能力+成绩六步螺旋双升模式”,孩子在“悟学、修学、问学、检学、说学和伴学”六个阶段学习中,每个阶段都是“透明”的,家长看得见,心里更踏实,让越来越多的学生满意毕业。

对于收费,红旗数学坚持采用按照孩子考试成绩收费的模式,让家长放心的同时,更是给我们自己施压,牢记教育必须要有“效果”。显见的效果是成绩,难以看到的效果是能力,没有好的能力,好成绩是不现实的。孩子教育是个漫长的过程,这也是我们对于非毕业学生,不开办短期课程的原因。

## 希望统招进名校,数学115分肯定要

对于已经准备报名郑州三所名校的孩子,肯定清楚历年中考,多数孩子都是因数学失分而“梦想破灭”。110分的数学成绩恐难“统招”进入名校,115分以上才有可能。

红旗老师提醒,这个时候,准备进攻115分以上的学生,一定要针对代数、函数、几何、圆、图形和统计、概率等知识,反复围绕“题型、陷阱、知识和方法”进行梳理。同时,一定要尽早征服几何计算类填空题,几何类的创新题,以及几何和函数结合的大题。同时,不断训练自己的卷面规范表达、检查意识的强化。

## 最后时刻扶一把,红旗数学有办法

红旗老师说,历年中考多数学生都栽在几个相关的题目,主要就是学生在考场上,没有“凭技术解答”,而是“凭感觉”。出现这样的现象,主要是学生平时就没有养成这样的“几何技术思考习惯”,当然很多学生甚至根本就没有听

说过“几何技术解题”。

红旗老师说,想考115分以上的学生,基本知识都没有问题了,主要就是缺少“最后扶一把”。红旗数学可以帮助这些孩子“有信心且能够真正站在115分以上”,除了红旗老师独特的教学技术之外,更多的还有以下方法。

“中考数学115分集训营”,5月30日开课,达不到目标免费。除了红旗老师4次亲授课程之外,每日根据孩子的情况,把针对性的方案送到所在学校的门口,让学生利用短暂的30分钟消化掉。每日晚上,红旗数学老师会按时打电话给学生,让学生对相关的知识进行电话陈述,让学生再次进行梳理和强化。

## 暑假初三和高三,5天集训早过关

2010年中高考马上开始了,红旗老师为2011年中高考学生,结合多年的经验推出“2011中高考暑假数学集训营”,初三(6月28日~7月2日)和高三(7月5日~9日)都是5天,全天集

训,在突破数学的同时,掌握红旗老师独特的学习方法“我赢学法”,自然对其他科目的复习也能有大的帮助。

“先下手为强”,红旗老师一直认为,教育一定要尽量帮助孩子实现“领先一步,步步领先”。数学科目,是困扰学生最严重的科目,一定要孩子“早开窍、早过关”,这样孩子才能够在最后的复习阶段,早日把信心建立起来,千万不要再等中高考前突击了。对于高考,数学更是一门考悟性的科目,但悟性怎能瞬间就培养出来?

对于报名初三、高三全年跟随的学生,红旗老师的暑假集训均为免费。红旗老师暑假独立的“我赢学法”课程全部免费,家长可以早早预约。

## 非毕业生长期班,能力成绩双保险

对于新初一、新初二和新高一、新高二学生,可以报名参加“红旗数学期长期班”,跟随红旗老师两到三年,按照中高考分数收费。长期

跟随红旗老师,除了最后的成绩,更多的是耳濡目染获得的能力。中考是考记忆和习惯,高考是考悟性和能力,如果没有一个优秀的教育团队仔细培养,靠临时拼凑的老师,进行“蜻蜓点水式”的教育,希望未来成绩优秀,肯定是不现实的。而习惯和悟性,更不是朝夕可成的事情。

红旗老师常说,“我们必须有临阵磨枪之法,但我们不推崇。考试成绩是教育结果的一种表现形式,而教育的过程是能力。能力有了,成绩是水到渠成的事情”。孩子是一个不断变化的个体,家长的工作性质决定,难以用教育者的眼光审视自己的孩子,用教育者的心理容纳孩子,用教育者的方法与孩子相处。

很多家长,总是等孩子问题彻底暴露了,等到中高考来临了,才开始四处奔波求助社会,虽然有一定效果,但毕竟失去了孩子“能力教育”的最佳时机。把孩子放在红旗老师这里,至少可以早一日发现问题,更不用每到节假日和考试前,为孩子参加什么数学辅导班而费心。

红旗老师:1990年毕业于北京航空航天大学,上海第三方教育研究中心首席研究员,红旗数学研究院院长,郑州市社会心理学会副秘书长,郑州市中原区政府关工委家庭教育和学生心理专家等。2005年电子工业出版社出版《红旗老师主讲《争秒夺分》学光盘让无数中学生找到了学习的金钥匙。

红旗数学地址:新通桥国奥大厦13楼。  
电话:67097622,67097623  
第三方教育网:www.disanfang.com